Автор: Суровцева Светлана Леонидовна.

Урок  русского  языка в 4 классе.

Тема.   Глагол. Повторение. 

Цели.  Формировать умение учащихся правильно обосновывать написание безударных  окончаний глаголов. Развить умение распознавать спряжение глаголов. Совершенствовать знания о временных формах глагола.

Задачи.  1. Повторить изученный материал по теме «Глагол».
                2. Развить культуру  речи обучающихся. 

                3. Привить любовь и уважение к русскому  языку.
Наглядность: презентация, таблицы «Спряжение глаголов» и «Безударные окончания глаголов 1 и 2 спряжения»

Литература: Рамзаева Т.Г. «Книга для учителя», ДРОФА, 2009г.
                        http://www.5ballov.ry/, http://www.school.edu.ru/  
Ход  урока.
1. Организационный момент.    
СЛАЙД 1      
Положительный настрой на урок.
-Я желаю вам плодотворной, успешной работы. Работы сегодня будет действительно много. И у каждого из вас есть возможность проверить и оценить свои знания.
2.     Проверка домашнего задания.
   А начнём наш урок традиционно с проверки домашнего задания. 

Упражнение 505, стр.216-217.

- В какой части слова пропущены буквы? (СПОРИЛИ – СПОРИТЬ; ОБГОРЕЛО, ОСУШИЛО (солнце) – глагол прош. вр. в сред. роде)
Проверка – СЛАЙД 2
3.     Сообщение темы урока.
- Послушайте меня: спины, ручки, тетради, руки.
Вы поняли, что я имела в виду?  (нет)
Тогда так: выпрямились, посмотрели, сели. (да)
Что объединяет слова второй группы? (это глаголы)
Верно. И сейчас, наверное, вы сами сможете сформулировать тему нашего урока. 
СЛАЙД 3     
 Послушайте, как говорят про глагол:
- Он предметы оживляет,
Всех их  в дело вовлекает,
Что им делать, говорит,
Строго сам за тем следит.
Он три времени имеет.
И спрягаться он умеет.
Детям строят много школ,
Чтоб все знали про __________. (Глагол) 
4.     Чистописание.
 СЛАЙД  4                      подбежал       въехал      узнает
- Мы напишем три буквы. Первая буква встречается в приставке глагола прошедшего времени и обозначает парный звонкий твёрдый согласный звук. Какая это буква? (Д)

- В  каком слове? (ПОДБЕЖАЛ)

СЛАЙД 5
- Вторая буква находится в приставке глагола неопределённой формы.  Какая это буква? (В)

- В каком слове? (ВЪЕХАЛ)
СЛАЙД 6
- Третья буква – тоже в приставке, но глагола в будущем времени. Какая это буква? (У)
- В каком слове? (УЗНАЕТ)

- Напишите шесть вариантов расположения данных букв. (ДВУ ДУВ ВДУ ВУД УВД УДВ)

СЛАЙД 7
                дву  дув   вдув   уд   увд  удв 
5.     Работа по теме урока. Обобщение знаний о глаголе.
- Если правильно ответите на шесть вопросов, вы узнаете слово, которое «спряталось».
СЛАЙД 8
1) Как определить спряжение глаголов с безударными личными окончаниями?  (По неопределённой форме)

СЛАЙД 9
2) Назовите глаголы – исключения. (Смотреть, видеть, зависеть, ненавидеть, обидеть, терпеть, вертеть, слышать, дышать, держать, гнать)

СЛАЙД 10
3) Как изменяются глаголы в прошедшем времени? (По числам; в единственном числе по родам.)

СЛАЙД 11
4) Как определить род глагола в прошедшем времени? (По имени существительному, с которым он связан в предложении)

СЛАЙД 12
5) Как узнать, какой суффикс пишется перед суффиксом –л в глаголах прошедшего времени? (В глаголах прошедшего времени перед суффиксом –л пишется тот же суффикс, что и перед  -ть  в неопределённой форма.)

СЛАЙД 13
6) Какие глаголы не имеют настоящего времени? (Глаголя, которые в неопределённой форме отвечают на вопрос  ЧТО СДЕЛАЛ?)

СЛАЙД 14
- Какое  слово получилось? (Глагол)  
6. Работа по учебнику.
СЛАЙД 15
Упражнение 514, стр. 220
- Выпишите глаголы, определите время. (Встало- в пр. вр., сказало – в пр. вр., кричу – в нас. вр., проснёшься – в буд. вр., стучит – в нас. вр.)
Упражнение 515, стр. 219

- Определите время глаголов. (Догорел – в пр. вр.)

- Напишите по памяти. 

ФИЗМИНУТКА – СЛАЙД 16, 17, 18
7. Словарно – орфографическая работа. 
 СЛАЙД 19
а) Упражнение  511, стр. 219.
СЛАЙД 20
- Напишите слова в строчку. (Фамилия, газета, квартира, овощи, морковь, помидор, капуста, картофель, завтрак.)

СЛАЙД 21
б) Списывание.

Упражнение  510, стр. 218.

- О каком  корнеплоде идёт речь? (О картофеле)

СЛАЙД  22
-   Хорошо. И последнее задание. Как и наш учебный год уже совсем скоро закончится экзаменом с тестовыми заданиями, так и я работу на уроке  предлагаю завершить небольшим тестом. 
 СЛАЙД 23-31
7.  Объяснение д/з. 

СЛАЙД  32
8. Итог урока. Рефлексия.
Как вы считаете, мы хорошо поработали сегодня?
Всё, что знаем о глаголе,  вспомнили?
Кто доволен своей работой на уроке и своими знаниями?
А кто считает, что пока они не на должном уровне?
Релаксация – «Впусти в свое сердце доброту»
Урок окончен. 
 

